Автор: М. ГРИГОРЬЕВА 26.05.2015 11:05 -

Один из вопросов недавнего заседания комиссии по делам несовершеннолетних касался фактов жестокого обращения с детьми. Случай с двухлетним малышом, которого отец избил за сломанный мобильник, этой весной произошёл в нашем городе, возбуждено уголовное дело, родитель в розыске.

Такие примеры из ряда вон, их все обсуждают. Но гораздо чаще жестокость принимает другие обличия, изо дня в день, незаметно для других подтачивая покой и здоровье ребёнка. И начинается она с семейного неблагополучия.

Каждый две недели КДН рассматривает десятки персональных дел. Вот лишь некоторые примеры и цифры статистики.

Подростки

15-летний парень самовольно ушёл из дома. Он уже несколько раз не ночевал, поэтому мама заявила в полицию только через день. На вопрос «Почему не пошёл из школы домой?» отвечает: «Без причины, просто не захотел». Школу не пропускает, разве что первый или последний уроки, но к учёбе интереса нет, двойки, по его словам, исправлять «смысла нет». Когда ему сказали, что «светит» спецшкола, спокойно проговорил: «Мне всё равно».

А вот девушка 17 лет, которая за всё время не проронила ни слова, только глядела исподлобья. Она вообще не ходит в школу — с 22 сентября не была ни разу. «Ну не хочет — не силой же её тащить!» - недоумевает мать. Работать прогульщица тоже не желает, зато уже состоит на учёте в отделе по делам несовершеннолетних — за употребление спиртного.

Ещё одна, 13 лет, тоже не посещает занятия, да и дома бывает не всегда. Проявляет агрессию, врёт, неоднократно уличалась в воровстве.

Подросток 2000 года рождения, живёт с отцом, мама умерла. «Я сам себя воспитываю», - говорит. В поле зрения полиции попал в состоянии опьянения средней тяжести — «пива выпил... литра два».

Родители

42-летний седой мужчина, с запахом спиртного, руки трясутся. Присутствующие его хорошо знают, ещё год назад он выглядел значительно лучше. Примерно столько времени уже не работает. На пенсию сына-инвалида живут втроём: он, ребёнок и мама мальчика... лишённая родительских прав. В их сельском доме настоящая антисанитария, когда ребёнок там, сам становится грязным, неопрятным. Несколько раз мальчик пребывал в социально-реабилитационном центре, но всегда ждал, когда папа его заберёт, просился домой. А папа человек слабый, ничего в своей жизни к лучшему изменить не может.

Этой женщине нет ещё и 30-ти, неоднократно кодировалась. Даже отвечать за административное нарушение пришла, опохмелившись. Уже 8 месяцев не работает – получает 6 200 рублей по потере кормильца, которые пропивает.

Следующая родительница не работает 8 лет, сожитель её тоже не желает трудиться. Живут на бабушкину пенсию. А та воспитывает внука 2006 года рождения. В деле

«Мне всё равно»

Автор: М. ГРИГОРЬЕВА 26.05.2015 11:05 -

сказано, что мальчик отказывается есть, у него низкое давление, имеются психические проблемы. Там же говорится, что мальчик очень любит маму.

Вот 21-летняя красивая девушка, у которой двое маленьких детей. Выясняется, что молодая мама наркоманка, часто пропадает по несколько дней, потом её находят в неадекватном состоянии, грязной одежде, приводят домой, где она грубит, ведёт себя вызывающе. Близкие давали показания о том, как она говорила, что дети ей не нужны. Правда, на комиссии она плачет и уверяет, что исправится.

Почти все взрослые вызваны за «неисполнение обязанностей по воспитанию ребёнка». Большинство из них одинокие мамы на гособеспечении. Все они пьют и «устраивают личную жизнь», в то время как жизнью их малолетних детей заняты родственники. «Я только два года дома сижу», «у меня мама вообще не работала», «это друг (муж, сожитель) меня спаивает» - вот что они говорят. Ощущение, что многие уже перешли черту, за которой невозможно ничего исправить...

В 2014 году детские врачи взяли на заметку 18 несовершеннолетних, за которыми не было со стороны родителей должного ухода, только за первый квартал текущего выявлено уже девять таких детей. За три месяца этого года пять несовершеннолетних безнадзорных отправлены в педиатрическое отделение больницы, четверых родителей в отношении пятерых детей лишили родительских прав, семерых детей направили в реабилитационный центр. 104 неблагополучные семьи к этому дню находятся на сопровождении органов семьи.